

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Número suelto, 5 centimos

Dos ediciones diarias

Año V

Alicante, Sábado 7 de Abril de 1917

Num. 1.233

Toda Correspondencia:

Calle Sagasta, núm. 26

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población, un mes.	Plas. 1'25
Fuera de la población, trimestre.	4'00
Número atrasado.	0,20

Anuncios y Noticias a precios convencionales

Sermones de Semana Santa

Devoción y ostentación

Si en estos días quitais el lujo, la ostentación, los uniformes, y pudieran verse las almas descarnadas, se evidenciaría un enorme fracaso.

Eso sí; nos alegra ver mujeres con la mantilla española, y más con las actuales modas que acortan las faldas y alargan los descotes convirtiéndolas en verdaderas manolas de rompe y rasga.

¿Devoción? La verdadera se siente avergonzada y se refugia en los hogares; allí ora y medita porque se desdén de que se la confunda con la mundanidad de los que toman la religión como pretexto.

Bastaría ver la procesión del Entierro, que más tiene de mascarada que de acto religioso. Disfraces, uniformes, investiduras, tambores, clarines, músicas, andas y pasos de dudoso gusto artístico y de evidentes anacronismos; luz y ruido; niños que son llevados; hombres que se alquilan y que suelen parar ante las tabernas de la carrera para echar unos tragos y que cuando terminan su misión están para que les den amoniaco....

Si alguna vez llegamos a Papa, aseguramos que en bien de la religión prohibiremos que los mismos que se titulan católicos pongan en evidencia las cosas sagradas procurando rodearlas de más ostentación que devoción.

Lo que entonces podría ocurrir es que el número de devotos quedase tan reducido que apenas hubiera quien sencillamente, humildemente cargase con un santo y aguantase una vela.

Pero puede, casi aseguramos, que lo perdido en cantidad se ganaría en calidad.

Muchos y muchos de los que en estos días aparecen compungidos aunque orgullosos de su indumentaria—son los mismos que aún no han acabado de quitarse los *confetis* de los bailes de carnaval, y están pensando ya en las monas que han de comer en las próximas Pascuas.

Hay una masa de gente que lo mismo va a los toros que a la procesión; lo mismo admira a un torero que a una imagen; lo mismo llora compungida que come locuras desenfundadas; lo mismo reniega de los malos gobiernos que vende su voto por dos pesetas ó un vaso de vino.

Falta de equilibrio mental demuestra todo esto que equivale a la ausencia del sentido común.



En Santa María

A las cinco de la mañana abre la mañana de Abril... y le toque en turno a un Sarmiento, no hay derecho! En fin, estamos en días de sacrificios, y nos resignamos.

Se conoce que el orador no es de los que tiene mucho público, pues en la iglesia habrá una entrada proporcional a la que consiguió la Asociación de la Prensa en su último beneficio celebrado en la plaza de toros, a pesar de que entonces valía cinco reales la entrada general, con que si por oír a D. Ramón exigieran 1250 pesetas, el sermón de la Soledad adelantado unas cuantas horas.

Siempre una vieja costumbre, procurar buscar un sitio estratégico para limitarnos con una buena chilota, un ojo negro, permitiendo el rostro ovolado, metidita en carnes, y que me perdona el drador el mal gusto que en esto demuestro! Pero hay para elegir, y me conformo con una regularilla nada más, que a mis inocentes miradas corresponde con otras incendiarias, apasionadas, impropias de las seis de la mañana cuando aún los ojos conservan solidificada la nocturna segregación lacrimal.

Bueno, haremos gracia de todo lo primero que dijo el orador, porque todo eso de oración, prendimiento, Anás, Caifás, Pilatos, etc., todos los años es lo mismo, y vamos a meter nos respetuosos con el señor Sarmiento, a quien para orador le faltan más de cien; para arador le sobran más de mil.

Su voz nasal, con tonalidades de flauta desafinada, en los momentos fuertes se convierte en una serie de gritos guturales que no fijándose mucho parecen inarticulados, casi una fuga de vocales.

Acciona más con los ojillos—y eso que apenas se le ven—que con los brazos, adopta actitudes benaventuradas, y en general cae a la vista, el oído y el entendimiento de la concurrencia.

De haber tomado notas de lo que

no puede saberse ciertamente si fué plática ó sermón, hubiéramos podido señalar muchos barbarismos, arcaísmos, neologismos, solecismos y madismos; pero a un orador flojo y no muy bien pagado, probablemente, no se le puede exigir pureza, propiedad y armonía.

A busa de los latiguillos y las repeticiones, y esto último resulta peligroso porque la anáfora si no se sabe emplear bien se presta a la contradicción. Cuando decía: «El pueblo es esto, el pueblo es lo otro, el pueblo es lo de más allá, el pueblo es...» (se acordará D. Ramón de «El Pueblo» de Valencia que le tuvo por redactor) incurrió en ese defecto.

Solamente, para que vea que nosotros muy meticulosos, señaláramos unos puntos. Dijo que el pueblo iría cuando pidió la muerte de Cristo, y que el pueblo siempre es bueno, siempre es noble, siempre es justo. Añadió que los escribas, los fariseos y los embaucadores engañaron al pueblo de Israel.

Y preguntamos: ¿Debió consentir ese engaño de sus jueces y de sus gobernantes y de sus directores? ¿Debió sublevarse contra ellos y oponerse a sus mandatos? No!, contestaría don Ramón, puesto que recomienda que los pueblos sean fieles y sumisos a sus autoridades.

Si esas autoridades obraron injustamente, ¿cómo oponerse un pueblo sumiso? ¿Quién fué culpable la autoridad ó el pueblo? Si la primera, porque la maldición eterna sobre un pueblo bueno, noble y justo?

A todo esto, el predicador, que habla reposadamente y plomberamente, no se extiende en muchas consideraciones; mira el reloj, le parece que la cosa ya está bien y termina precipitadamente con una invocación a paz; suponemos que deseando el triunfo de la protestante Alemania, dadas las ideas que en el periódico lleva expuestas el señor Sarmiento.

Tenga este presente que, por ser nuestro compañero en la Prensa, le tratamos con toda benevolencia.

¿Qué después haya tomado el chocolate con provecho, si en estos días se puede tomar!...

José Alonso como nuestro querido compañero de redacción... ma el pastor encargado del sermón de la Soledad, y hemos de consignar que el nombre del predicador nos era predisponía a juzgarle benévolutamente; pero lo hizo tan ríspidamente y además, intentó atacar lo que es una gran miopia intelectual jamás logrará ver, y el francamente merecedor que publicamos el juicio que si perorata mereció el un abate guapetoso y una cosa extraña! muy simpática «Que chapusero! ¡Ni siquiera sabe lo que dice!»



En San Nicolás

Cuando penetramos en el ancho templo ya está perorando don Luis Campello, ese sacerdote gallardo y esbelto a quien no hay manera de tomarle el pelo, porque está más calvo que el «Gallo» primero.

Hace treinta años, poco más ó menos, que este sermón lo tiene Campello, y no nos ha dicho ni un párrafo nuevo, aparte que este año ha tenido empeño de empezar los párrafos siempre con: «Emperro»

Como de costumbre desde ya hace tiempo, emplea el monólogo con escaso acierto, y algunos diálogos tristes, dulces, tiernos dichos con temblores de su voz de trueno, tampoco lograron que hicieran pucheritos los trescientos fieles que están en el templo;

pero en cambio oímos que ladraba el perro que de una guailada es fiel compañero. Sacó el Crucifijo que tiene dispuesto para cuando llega el postrer momento, porque estos alardes suelen ser de efecto cuando los oyentes se caen de sueño, bostezan e indican el aburrimiento que la perorata va produciendo.

Hay invocaciones, algunos lamentos, frases quejumbrosas

como florilejos. Y de esta manera terminó Campello un sermón pesado, que si no fué bueno a diario por malo no nos atrevimos porque se ha cocido, en otro cerebro y se lo ha acompañado con bastante acierto. Desfiló la gente, salimos del templo lo mismo que el moro del célebre cuento.

El sermón del Lavatorio en la Colegiata por D. José Cilleros

«Del enemigo, el consejo», dice un refrán, y usted, señor Cilleros, aunque me tenga por enemigo, me permitirá que le dé uno, que es, más bien, sencilla advertencia. Cuando vuelva a predicar el sermón del Lavatorio (que por lo visto es de los de «su tabla») sería mejor que se despojara de esos capisayos tan ricos y vistosos, pues hablar, vestido de seda y raso de vivo color, de la humildad de Cristo me parece un poco desigual.

Por lo demás, el sermón que este joven y flamante canónigo nos dedicó, fué en general, muy «dentado». Después de todo, como es uno de los poquísimos sermones evangélicos y cristianos que en los púlpitos católicos se oyen, no era fácil desentender como es frecuente y usual. Todavía, sin embargo, nos colocó un concepto extemporáneo, cuando al hablar de la resistencia de Pedro a ser lavado por su Maestro, nos decía: «Y Pedro, que habla de ser el Vicario de Cristo y cabeza de la Iglesia...» No, señor mío, deje usted a Pedro que tiene bastante con ser uno de los apóstoles y no se meta en esas honduras, sobre todo cuando se trata de exponer el Evangelio. Ahora, en un sermón «netamente católico», puede usted fantasear lo que guste.

Algo redundante estuvo también, abusando demasiado de los adjetivos y aún de los sustantivos, porque aquello de «un abismo insondable, de un abismo que nadie por ningún medio podía salvar» y lo de «la energía, el carácter, la entereza, la firme tenacidad de Pedro» y luego, lo otro de «Dios, infinito, inmenso, grande, infalible, y los apóstoles, ignorantes, rudos, pecadores, miserables», etcétera etc., son demasiados adjetivos y nombres y cualquiera, pensando en eso y lo prolijo que estuvo en detalles nimios del texto (como cuando habló del por qué Cristo quiso lavar los pies mejor que la cabeza u otro miembro, que resultó demasiado «pedestre») podría haber sospechado que, a pesar de ser varios los años que lleva predicando este sermón, según me han dicho, estaba poco preparado y necesitaba llenar el tiempo con redundancias y pleonasmos.

En cambio, cuando llegó a la enseñanza moral de este hermoso episodio de la vida del Salvador, donde tanto resplandece la humildad realizada por el amor, estuvo demasiado parco y apenas insistió en la necesidad de imitar a Cristo en su caridad y abnegación en el servicio de nuestros prójimos. He ahí los inconvenientes

de entretenerse en detalles de poca importancia.

Quedamos, pues, en que el señor Cilleros, sino hubiese sido por el traje coral que le venía demasiado «ancha» para este sermón, si hubiese más expresión en ponderar las enseñanzas prácticas y morales del Lavatorio que en exponer detalles de poca monta, dejando la hejarasca de lo ampuloso, hubiera sobre todo insistido en sacar el jugo y el grano á la doctrina del gran «Mandato» de Cristo: «Amad los unos á los otros», habría estado muy bien en su peroración y recibiría por ello merecidísimas alabanzas.

Los que que no merecen alabanzas de ningún género son los demás curas de la Colegiata que, como si el sermón cristiano no fuera para ellos desaparecieron todos como por encanto, antes de subir al púlpito el señor Cilleros, dando lugar á que muchas personas, como yo, creyeran que no había sermón y se salieran.

¡Claro! Si hubiera sido oír «Misericordias» á grande orquesta, ó asistir á actos de coro obligatorio, ó á fiestas de lujo y de relumbrón, merecería la pena de la molestia, pero para oír la voz de Cristo que nos enseña la humildad y el amor, ¡ah! eso lo saben de sobre los cánigos y los beneficiados y todos los demás eclesiásticos...

Estamos en el secreto.

EL CURA DE ANTAÑO.



En las Agustinas

¿Han oído ustedes hablar del arroz con pollo sin pollo? Pues una cosa parecida nos ha ocurrido, y nos vemos obligados á hacer una crítica de sermón sin sermón, mejor dicho, sin haber oído el sermón.

Adelantaron la hora y cuando llegamos al templo, la peroración había dado fin. Casi nos alegramos, porque con toda seguridad que no hemos perdido á un Manterola ni á un Calpena. Estos días suelen predicar los oradores sagrados de las últimas filas, porque el sermóncito se ajusta á

un patrón invariable en el fondo y en la forma.

Nos acordamos de que un célebre novelista —no recordamos si Balzac ó Carranza— consultaba la opinión de una zafia sirvienta por aquello de «si el sabio no aprueba, malo; si el necio aplaude, peor», y preguntamos á una beata elegida su opinión sobre el sermón; nos dice que el predicador ha estado muy bien, que es un «pico de oro», que ha emocionado al escaso auditorio y sacamos la obligada consecuencia de que habrá sido cosa vulgar, de poco mérito.

Eso sí; en cambio ha aumentado el número de mesas petitorias, y como no se trataba de un empréstito al 5 por 100 á bajo tipo amortizable en cincuenta años, la concurrencia monetaria ha sido escasa; solamente se ven unas cuantas monedas de cobre, algunas de diez céntimos para demostrar que los hay espléndidos también.

He aquí cómo la crítica de este sermón ha de ser como decíamos una especie de arroz con pollo sin pollo.

TINIEBLAS

(De VICTOR HUGO)

Continuación

¡Ah! bendecís á reyes, loais á sacerdotes, sus almas de ceniza vestís de gloria y luz, en tanto que los justos, en tanto que los buenos, los mártires sucumben desnudos en su cruz.

Vivís en toda infamia como en el centro propio de vuestro ser, y es esa la atmósfera que amais. Si un crimen veis abierto, bajáis hasta su fondo; si hay una maldad virgen, con ella os desposais.

Cain, Cain, ya puedes matarnos con un beso; doquier el mal se funda; doquier reina el dragón. Ya del profundo bosque no surgirán canciones, y ya no tendrá auroras del hombre el corazón.

Murió el amor y vencen los duelos lamentables; se extingue en la natura la postrimera luz; los hombres con sus manos han hecho esa clausura con losas de sepulcro, con tapas de ataúd.

Pues que lo puro y bello, lo verdadero y santo, en este poste ha muerto

y en esta cruz está, el hombre en adelante vagando por la tierra, abominable y triste por siempre vagará.

La cruz que veis alzada sobre este negro monte, de cruces otras cimas cubriendo irá después... El orbe es ya la presa del mal entre negruras; su juez es la ignorancia; la obscuridad su ley.

Vencer será en el hombre la sola diferencia; tendrá razón el fuerte que triunfe bien ó mal. La libertad del monstruo ya al hombre le conviene: la Noche, negra bestia, le tiene preso ya.

Esta cadena horrible que en este globo infame por César comenzando termina en Barrabás, hundiéndose en la bruma va más allá del hombre, del monstruo, del perverso Luzbel... va más allá!

Ya igual que entre malezas hinchándose una sierpe, yo siento bajo el suelo terrible ser bullir, y—alégrate—le grito—pisando con mi planta la tierra que le esconde: —alégrate, reptil,—

Y escucho desde el fondo del reino del espanto subir hasta la cumbre del Gólgota y la cruz, un rechinar de dientes, un estallar de risas, y una canción de triunfo: Satán, ese eres tú.

Por la traducción, Salvador SELLES.

(Continuará).

RAPIDA

El Hambre es en España una enfermedad de las que mueren muchos humanos, y, sin embargo, la inmensa mayoría de los españoles no creen en ella; ni aun los que la padecen.

Consideran que morir de inanición es algo horrible, en efecto, y en su imaginación se representa un ser descarnado, harapiento, con los pómulos salientes, unos ojos que miran y no ven, la boca desmesuradamente abierta enseñando sus fauces secas, las manos crispadas y, todo él, exhausto de fuerzas y sacudido por convulsiones epilépticas....

Generalmente es bien distinto el diagnóstico del hambre, aunque en algunos casos se manifiesta de esta manera.

¡Cuántos estados patológicos tienen su origen en la falta de nutrición, en el hambre! Pero los ignorantes no lo saben, y los que lo saben sienten remordimiento al confesarlo y callan!

Recientemente, un afamado doctor alicantino visitaba un pueblecillo de esta provincia. Por caridad, una persona compasiva le invitó á que visitase á una mujer, madre de varios hijos que se sentía muy enferma del estómago. Entraron en una vivienda miserable del campo. La mujer reposaba sentada en una silla... Este año los frutos que dá aquella tierra no se habían podido exportar...

—¿Cómo está usted?

—¡Molt mal, señor, molt mal!

—¿A ver el pulso?

Las pulsaciones se perdían entre los tendones de la muñeca.

—Hay que alimentarse bien y habrá que observar un régimen alimenticio para curar ese estómago. ¿Qué come usted?

—Para cenar desde fa quince días que menchem garrofes.

—¡Pero...! ¿con pan?

—Soles; res més.

Un hijo de la enferma interrumpe diciendo:

—Y p'a demá no enqueden...

X.

Alrededor de la guerra

El peligro alemán en Rusia

Según comunican de Petrogrado, el jefe del gobierno provisional ha encargado al ministro de Comercio é industria, la inmediata reorganización de la comisión nombrada para luchar contra la influencia alemana.

Esta comisión deberá proseguir con toda actividad la liquidación de los terrenos pertenecientes á los colonos alemanes y la de las empresas á cuyo frente estuvieran comerciantes germanos.

Sábase que hay actualmente en Rusia numerosos agentes se-

cretos de Alemania, con sumas considerables, para propalar entre los partidarios del antiguo régimen una contrarrevolución.

Hay también otros, cuya misión consiste en hacer propaganda pacifista entre las masas.

El Gobierno montará una policía especial encargada de perseguir á los perturbadores germanos.

Francisco Flores Garcia

Este ilustre escritor, consecuente correligionario nuestro, ha tenido una trágica muerte cuando aún se podía esperar mucho de su vasta cultura y claro entendimiento.

Sorprendidos por la horrible noticia nos parece imposible que sea cierta...

¡Cuando había ido á esperar a un íntimo amigo, al gran Enrique Borrás, buscando la satisfacción de una gran alegría, encontró la muerte entre las ruedas de la máquina de un tren.

No disponemos hoy de espacio para decir más. En nuestro próximo número publicaremos algunos datos biográficos.

Descanse en paz el noble viejo cuya muerte lloramos.

Cultos evangélicos

Mañana domingo á las seis de la tarde se celebrará en el centro evangélico de la calle Calderon un culto solemne con conferencia religiosa por Don Agustín Arenales sobre «La Resurrección del Salvador».

Tomará parte en el acto el coro y orquesta de la Escuela Modelo.

Necrología

Cuando apenas contaba escasos meses, ha fallecido la hija primogénita de nuestro amigo Paquito Garcia Pérez, hijo de nuestro querido correligionario don Francisco Garcia Soler.

Reciban toda la familia el testimonio de nuestro más sentido pésame por tan sensible desgracia.

El entierro se efectuará mañana á las diez. Casa mortuoria, Torrijos, 94.

MERMELADAS «ALFRED HILL»

en latas ó en frascos.

Una sola calidad; la mejor.

Imprenta Viuda de A. Reus

D. ARTAGNAN

— Y —

LOS TRES MOSQUETEROS

POR

Alejandro Dumas

ma Bonacieux exproba su adhesión, y que había conseguido ponerla en libertad. Entonces vió claramente lo que significaba la carta que le escribió la joven, y su pase por el camino de Chailly, paso semejante al de una aparición, y comprendió también, que, como Athos lo había dicho, era muy probable que volviera á encontrar á madama Bonacieux, y que un convento no era inexpugnable.

Esta idea acabó de inclinarle á la clemencia; volvióse hacia el herido, que

segula con cruel ansiedad los diversos movimientos de su rostro, y dándole la mano, le dijo:

—No quiero abandonarte en ese estado. Apóyate en mí y volvamos al campamento.

—Si—dijo el herido, que apenas podía creer tanta bondad—; pero será para ahorcarme?

—No, á fe mía; te concederé la vida por segunda vez.

El herido se dejó caer de rodillas y besó los pies de su salvador; pero Artagnan, que no tenía ya motivo alguno para permanecer tan cerca del enemigo le obligó á suspender aquellos testimonios de gratitud.

El guardia que escapó á la primera descarga de los rocheleses, había anunciado en el campamento la muerte de sus cuatro compañeros; de modo que quedaron agradablemente sorprendidos en el regimiento cuando vieron llegar á Artagnan sano y salvo.

Nuestro héroe explicó la herida del soldado que conducía, por una salida de los enemigos que allí mismo improvisó, y refirió la muerte del otro, y los peligros que habían arrojado. Esta narración fué para él un verdadero triunfo: en todo el ejército no se habló de otra cosa en aquel día, y el hermano del rey dispuso que le felicitaran por su comportamiento.

Y como toda buena acción lleva en sí misma la recompensa, Artagnan la encontró recobrando su perdida tranquilidad. Creía que muerto uno de sus enemigos y á su completa devoción el otro, no le amenazaba ya ningún peligro, pero no tardó en ver que se engañaba y que al pensar así demostraba no conocer al infernal carácter de Milady.



V

EL VINO DE ANJOU

El campamento en el cual habían circulado alarmantes noticias acerca de la salud del rey, Luis XIII estaba convaleciente y que como tenía grandes deseos de asistir en persona al sitio, inmediatamente que pudiera montar á caballo se pondría en camino.

Entretanto, su hermano, que sabía de un día á otro iba á ser reemplazado en el mando, por el duque de Argulema, por Bassompierre ó por Schomberg, que se disputaban el mando, perdía el tiempo en tentativas, y no se atrevía á arriesgar ninguna grande empresa para arrojar á los ingleses de la Isla de Ré,



IMPRENTA

DE

Viuda de A. Reus

Calle de Sagasta 26

ALICANTE

En este establecimiento se imprimen periódicos, sobras circulares, facturas, membretes, esquelas mortuorias, tarjetas, catálogos, prospectos, talonarios de inquilinato y para participaciones de lotería y toda clase de trabajos tipográficos.



Lo del Orfeón

Algunos periódicos locales han hecho grandes informaciones de los actos religiosos celebrados en esta semana santa, y hablando del «Miserere», cantado en la iglesia de San Francisco, han dicho que el «Orfeón Alicante» tomó parte en él.

Nosotros, mejor enterados, hacemos público que el «Orfeón», como entidad, oficialmente, no ha acudido a tomar parte en ese acto religioso, ni pudo acudir, porque su Reglamento se lo prohíbe. Por consiguiente, cuanto se ha escrito y hablado en contrario, es pura fantasía. ¿A donde figura el acuerdo de la Sociedad «Orfeón Alicante» para asistir a ese «Miserere»?

Lo ocurrido es que todos los orfeonistas que particularmente, han querido complacer a su director D. Rafael Rodas, querido amigo nuestro, estrenándole el «Miserere» que ha compuesto, acordaron cooperar en dicho acto.

Y, nada más.

ESPECTACULOS

SALÓN ESPAÑA

Compañía de opereta y zarzuela cómica dirigida por los señores

Paco Sánchez

y

Leopoldo Gil

Función por secciones.

SALÓN MODERNO

Sección permanente de cinematografía desde las seis en adelante.

Preferencia 15 cts.

General 5

TEATRO NUEVO

Proyecciones cinematográficas de acreditadas casas, tanto españolas como extranjeras, desde las 6 en adelante.

Estrenos todas las noches.

Preferencia 20 cts.

General 10 id.

AMANDO ALBEROLA

Futuros de Algodón Bolsa y

Giro

San Fernando, 65, 1.º—Alicante

CHOCOLATE ANGELICAL



EL MEJOR DEL MUNDO
Pídase en Colmados y Ultramarinos



POR TELEGRAFO Y TELÉFONO

Servicio especial de nuestros corresponsales en Madrid, L. Barberán y Calle Iturrino

De la guerra

La marcha victoriosa de los aliados continúa en el frente occidental. Los combates son cada vez más rudos y los efectivos en acción más numerosos. Los franceses han ocupado su ala izquierda Metzencourt y Michenin. La extrema derecha inglesa fué atacada por los alemanes al Oeste de San Quintín. Los contraataques fueron furiosos y degeneraron en cuerpo a cuerpo y las tropas británicas, además de conservar el terreno ganado así como el importante botín tomado en días anteriores, avanzaron más y cogieron 7 ametralladoras y 4 cañones de trinchera.

En la línea francesa, a pesar del mal tiempo, las tropas de Nivelles han continuado el avance al sur de San Quintín sobre un frente de 13 kilómetros, apoderándose de Grugnes, Urvillers y Moy. Entre Urvillers, Moy y la granja de La Folie, los alemanes tuvieron que abandonar tres líneas de trincheras alambradas, donde encontraron tres cañones de 150, bastante material y numerosos heridos. Los franceses han conseguido penetrar en un barrio Sudeste de San Quintín.

Dice un ministro ruso

Petrogrado.—El ministro de Guerra ruso ha manifestado que pidió urgentemente a todos los oficiales y soldados que se dirijan enseguida al frente de Kraucky.

Opina el ministro que la Asamblea Constituyente no podrá reunirse antes de vencer totalmente a los alemanes.

Los dominios del zar

Petrogrado.—El gobierno ruso ha hecho saber que se dispone a valorar los dominios del exzar Nicolás.

Situación gravísima

Zurich.—Un industrial suizo que ha permanecido cerca de cinco semanas en Alemania, ha declarado que en todo el Imperio reina un gran malestar y disgusto.

En todas partes hay motines, en los que intervienen principalmente las mujeres.

El ayuntamiento de Kappowitz (Silesia) ha sido asaltado. La fuerza pública ametralló a los asaltantes, causando grandes bajas. Catorce mujeres resultaron muertas.

El palacio imperial de Berlín está custodiado constantemente.

En la importante ciudad industrial de Essen, originóse una gran manifestación resultando también muertos y heridos.

Los campos están abandonados y las cosechas perdidas.

En el río Dialis

Londres.—De la Mesopotamia comunican que el lunes se reunieron las tropas rusas e inglesas en el río Dialis.

El Congreso yanqui declara la guerra

Washington.—El Congreso yanqui ha aprobado la declaración de guerra a Alemania por 373 votos contra 50.

Al saberse el resultado los diputados y la gente que había en las tri-

bunas prorrumpieron en grandes vitores y aplausos.

El presidente Wilson firmará la declaración, comunicándolo mañana mismo a las naciones neutrales.

Información general

La Junta de Subsistencias

Madrid.—Muy pronto se firmará el decreto resolviendo la cuestión de la Junta de Subsistencias.

Un traslado

Se asegura que para cubrir la vacante de capitán general de Valencia que dejó a su muerte el general señor Domingo Bazán, se nombrará al capitán general de Sevilla.

Contra un curandero

Barcelona.—En la calle de Barajas, frente a la casa del curandero se promovió una verdadera manifestación de protesta, pues el tal curandero facilitaba un líquido que era agua clara.

La policía tuvo que intervenir para disolver a los grupos que apedrearon el edificio.

El curandero fué detenido.

Manifiesto que no pasa

Madrid.—El consejo de delegados de la Casa del Pueblo ha dirigido un manifiesto a todas las colectividades obreras y al país.

El documento ha sido tachado en gran parte por la censura y no se ha dejado transmitir su texto ni en telegramas ni en teléfonos.

Antidiabético Maxim

(Véase anuncio en cuarta plana).

NOTICIAS

Mañana se celebra en Cartagena un importante partido de football entre los equipos del Sporting Club Cartago y el Lucentum de esta localidad.

Dado lo bien que juegan ambos equipos el partido, ha de resultar forzosamente interesantísimo.

De los establecimientos de Mercería, Novedades y Perfumería en Alicante, es hoy de los más favorecidos por las señoras la antigua «Casa Tónico» y que indudablemente es debido a lo bien surtida y a lo mucho que alambica los precios.

Mérese que llamemos la atención, el surtido de puntillería Valencienas que en estos días está recibiendo de Calais y Notting Ram, y que apesar de las circunstancias actuales, sus precios son bastante reducidos.

Sucesora Antonio B. Sobes.
Pl y Margall 8, (antes Labradores)
y San Pascual, 2 y 4

Esta noche sale para Valencia nuestro querido amigo D. Exsuperio Martínez.

SE VENDE un bombo de 16 varillas, una caja de ocho varillas, nueva, un par de platos turco en buen uso un triángulo.

En esta redacción dará razón.

Invitación

Correspondiendo a la atenta invitación de nuestro querido amigo don Antonio Serrano, que recientemente adquirió el establecimiento denominado «El Louvre», hemos visitado su casa, en donde nos han expuesto la infinidad de artículos de alta novedad que acaban de recibir.

Tenemos la seguridad de que hay géneros tan variados y finos, que bastarán a llenar los deseos de las personas elegantes y de gusto más refinado.

No olviden nuestros lectores que este periódico está sometido a la previa censura.

ANTIGUA CASA DE TONICO

FUNDADA EN 1883

Pl y MARGALL, 8 (Antes Labradores) y San Pascual, 2 y 4

ALICANTE

Para la presente temporada: Gran surtido en Pielles y plumas, terciopelos, sedas y fantasías para Sombreros de Señora. Centro de novedades. Antes de comprar visitad esta casa

Horario de la Biblioteca Canalejas

La Biblioteca está abierta al público todos los días laborables de 9 a 12 de la mañana, y los martes, jueves y sábados de 6 a 8 de la noche. En caso de ser festivo el martes ó jueves, le estará la víspera de dichos días.

College de l' Alliance Française

Bailón, 21, 23 y 25

ALICANTE

Este conocidísimo centro de enseñanza, desde ahora administrado directamente por el señor Cónsul de Francia en esta capital y con su personal docente, tanto francés como español, muy completo, tiene abiertos sus cursos al público.

1.ª Enseñanza española y francesa
2.ª Enseñanza española—Carreras comerciales y E. S. de Comercio.—Preparación para ingreso en Carreras especiales.—Alumnos del Magisterio: Preparación para el ingreso en las Escuelas Normales.

Cursos especiales, prácticos y rápidos de francés para ambos sexos

Dirección e informes: Bailón 25

Coñac «Faro»

Champan «Lúmen»

— Los mejores vinos de Rioja —



Bodegas Bilbainas
Bilbao-(HARO)

— SUCURSAL y Depósito en Alicante —

Joaquín Costa S^a

(antes Ramales)

EXPOSICION

Honra a Alicante el centro de Enseñanza, la Escuela Modelo, calle Calderón de la Barca. Hermosos salones—Grandes patios—Material escogido—Métodos modernos—Biblioteca—Museo.—Sección de Trabajos manuales.—Mineralogía—Fósiles.—Numismática—etc. etc.

T. H. Griffiths y C.

Carbones minerales ingleses

Casa central: CARDIFF

SUCURSALES: Swansea, Newcastle, on Tyne y Alicante.

Despacho en Alicante: Quiroga, 15.

Almacenes: Plaza Isabel II, 13

BANCO DE CARTAGENA

Central Madrid

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADAS

SUCURSALES.—Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giro y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas, y billetes extranjeros.—Admite depósitos, custodia sin cobrar premio alguno—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

HORAS DE CAJA DE 9 A 13

ALFREDO SOLA Y COMP^a

MAYOR, 14, 16 y 18

La Casa más importante en todo lo que se refiere a Novedades

Ultimamente ha aumentado sus surtidos con una bien montada sección de sombreros para señoras y niños

CASA DE COMPRAS: PARÍS

Antonio Arques Chaques, Sagasta, 53 y Cid, 19 y 22. - Alicante

Teléfono número 302 - Apartado de Correos, 367

Unica casa de Alicante que importa directamente del Extranjero, y a pesar del actual conflicto Europeo los Aceites, Valvolinas, Grasas, Correas de Pelt...

de Camello, Balata, Cuero, Algodón, Cañamo, etc., etc., y la acreditada

Tan excelente LAMPARA está fabricada en Holanda, unico país de Europa que exporta, todavía a España su producción de efectos de



Por su luz clara y brillante, á la vez

que por su reducido consumo, la

Lámpara PHILIPS ha sido reco-

nocida en el mundo técnico como la

primera de las conocidas hasta el día.

Esta casa garantiza á cuantos instaladores de Centrales Eléctricas y de Riegos se lo confíen, así como á los Contadores de agua y electricidad que expende, los cuales por ser importados directamente de fábrica, no los vende al precio de los usados; pues éstos, por muy baratos que parezcan al comprarlos, es sabido que luego resultan...

Oficinas y Despacho: Sagasta, 53 Almacenes y Retén: Cid, 19 y 22 ALICANTE

Leon Dupuy

Exportación de Vinos Finos de España

Exportation de Vins Fins d'Espagne

Vinos Tintos, Claretes, Blancos. - Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Rancios

VINAGRES

Fondillon de los años 1830, 1840, 1860, 1870, 1900, etc., secos y dulces. - Fondillon ABUELO - 1811

Las Palmas

FABRICA DE CONSERVAS

Fuera de concurso

- LIEJA: AÑO 1905 BURDEOS: 1907 ZARAGOZA: 1908 BRUSELAS: 1910 GANTE: 1913

G. Gilles

Gran Premio

Milano 1906

17 Medallas

Alicante y Paris

ESTABLECIDA EN 1892

Frutas y hortalizas en latas ó en frascos

Marcas: COLUMBINA, PIERROT, LAS PALMAS, y G. GILLES

La Unión y El Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado, Agencia en todas las provincias

España, Francia Portugal y Marruecos

53 años de existencia

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES SEGUROS DE VALORES Seguros sobre la Vida Seguros contra Incendios

Subdirectores en esta provincia de Alicante: DON JULIO MALUENDA PUIG, Méndez-Núñez, 42, entresuelo. DON FRANCISCO RODRÍGO MORA, San Fernando, 36, pral.

Gran Tonelería de José Torrent

(Casa fundada en el año 1863) Economía garantizada sobre los precios más baratos Fabricación esmerada. - Exportación á Provincias y Extranjero. DEPOSITO DE DUELAS. - ALICANTE

Fábrica de Cajas de Cartón

José Alfonso Viñes

Especialidad en las de Sombreros, Gorras y para Calzado Jálica (Valencia)

Leed: Diabéticos.

¿Queréis combatir y curar de vuestra dolencia? Es indispensable recurrir al PODEROSO Y SIN RIVAL

Antidiabético "Máxim" De sorprendentes y eficaces resultados

Con el uso de este preparado, no se requiere que el enfermo se sujeta á ningún régimen alimenticio especial.

Pídase en Farmacias y Droguerías.

Al por mayor, á su Concesionario M. Reig & Ramírez - Santa Clara - r. de la A. principal - VALENCIA (España)

Lámpara Philips Watt



EXPLENDIDA LUZ BLANCA Y BRILLANTE dando á los establecimientos un aspecto más favorable que con el alumbrado actual.

ECONOMIA 50 por 100, sobre todas las lámparas de filamento metálico. Tipos de 90 a 250 Voltios en 100, 200, 400, 600, 1000, 2000 y 3000 bujías.

SUMINISTRO DE LAS ARMADURAS CORRESPONDIENTES.

NUEVO TIPO de 50 bujías hasta 130 Voltios y de 60 bujías, para 160 Voltios.

Una lámpara corriente de filamento metálico, gasta un 50 por 100 más.

EXIJASE PRECISAMENTE en propio interés NUESTRA MARCA por existir en el mercado lámparas que gastan el doble por bujía marcada.

De venta en todos los establecimientos y centrales eléctricas.

GONZALEZ Hermanos

(Casa Maylin)

Camas de hierro y madera, Muebles de todas clases. - Loza, lampistería y cristalera. - Objetos de fantasía para adornos. - Aparatos de electricidad Plaza del Progreso, 7. - Alicante

BANOS DE BUSOT

Estación invernal

(El Paraiso de Levante)

Clima ideal, templado y seco - Residencia incomparable - A veintiseis kilómetros de la capital, medio del pueblo de Aguas, á tres de la costa, y 501 metros sobre el nivel del mar - Interminables paseos á través de frondosos pinares, hermosos parques, Teatro, Capilla

Gran Hotel Miramar

Con calefacción central en todas sus dependencias - Almuerzo á 3,50 pesetas, y pensión completa de 8 pesetas en adelante.

Casino de entrada libre á los señores viajeros, con Biblioteca y otros recreos.

Chalets totalmente amueblados, enclavados en el bosque, desde 125 pesetas mensuales.

Casitas y Villas próximas al Hotel, con camas y otros enseres, desde 16 pesetas quincenales.

Servicio de automóviles

Diario, á 3 pesetas asiento, y de ida y vuelta en el día, 5 pesetas.

Salida de Alicante: Hotel Simón, 10 mañana - Regreso de Busot: Hotel Miramar, 6 tarde. Despacho de billetes, en dichos Hoteles.

DIRECCION TELEGRAFICA: Administración, Busot. - INFORMACION COMPLETA: Amando Alberola, Alicante